

அத்தியாயம் 7

சபையின் மீட்பும், உயர்த்தப்படுதலும்

சபையின் மீட்பு அருகில் இருக்கிறது - மனுக்குலத்தின் விடுதலையை முன்னறிவிப்பவர் - அதன் காலம் யூகமாகச் சொல்லப்படுகிறது - உலகத்திற்கு வருகிற துன்பங்களில் இருந்து பரிசுத்தவான்கள் எப்படி தப்பித்துக் கொள்ளுவார்கள் - எப்படி, எப்பொழுது தேவன் அவளுக்கு உதவி செய்வார் - அவளது கடைசி விடுதலையின் விதமும், சூழ்நிலைகளும் - இயேசுவுக்குள் நித்திரையடைந்தவர்கள் முதலாவது விடுதலை பெறுவார்கள் - சபையின் உயிரோடிருக்கும் அங்கங்கள் மறுரூபமடைதல் - அவர்கள் மரிப்பார்களா? - இது முதல் கர்த்தருக்குள் மரிக்கிறவர்கள் பாக்கியவான்கள்.

“உங்கள் மீட்பு சம்பமாயிருப்பதால், நீங்கள் நிமிர்ந்து பார்த்து உங்கள் தலைகளை உயர்த்துங்கள்.” லூக். 21:28

தீர்க்கதரிசன வெளிச்சத்தின் மூலம், அறுப்புக் காலத்தின் அற்புதமான சம்பவங்களை மகா உபத்திரவத்தின் காலம் வரை பார்த்துள்ளோம். மேலும், இந்த காரியங்கள் நடைபெறும் காலத்தின் போது சபைக்கு வாக்களிக்கப்பட்ட மீட்பும், உயர்த்தப்படுதலும் நடைபெற வேண்டியுள்ளது என்பதை நாங்கள் நினைவில் வைத்துள்ளோம். பரிசுத்தவான்களுக்கு மிகவும் ஆர்வத்தை

உண்டுப்பண்ணக்கூடியது என்னவெனில் அவர்களது மீட்பின் காலம், விதம் மற்றும் சூழ்நிலைகள் ஆகும்.

அறுப்புக் கால காரியங்கள் நடைபெறுவதைக் கண்டவுடன், நம்முடைய மகிமையான நம்பிக்கை சீக்கிரமாக நிறைவேற எதிர்பார்க்க வேண்டும் என்று நமது ஆண்டவர் போதித்தார். ஆகவே, இப்பொழுது தொடர்ந்து வந்து கொண்டிருக்கும் இந்த அடையாளங்களைப் பார்க்கும் போது, நம்முடைய தலைகளை உயர்த்தி வருகின்ற மகிமையின் நம்பிக்கையில் களி கூறுகிறோம். விடியற்காலை வருகிறது, இருந்தாலும் ஒரு குறுகிய இராக்காலம் இடையில் வரவேண்டும். இந்த களிகூறுதல் சுயநலத்தோடு உள்ளது அல்ல. பாவம் என்கிற அடிமைத்தனம், கொடுமை, வியாதியின் வேதனைகள் மற்றும் மரணம் என்கிற சிறைச்சாலை ஆகியவற்றி-ருந்து முழு உலகத்திற்கும் சீக்கிரமாக விடுதலை உண்டாகும் என்பதற்கு, கிறிஸ்துவின் சபை, மீட்பும் மகிமையும் அடைவது முன்னோடியாக இருக்கும். “ஆகையால் நமக்குத் தெரிந்திருக்கிறபடி, இதுவரைக்கும் சர்வ சிருஷ்டியும் ஏகமாய்தவித்து பிரசவ வேதனைப்படுகிறது.... நம்முடைய சரீர மீட்பை (கிறிஸ்துவின் சரீரமான சபை) பெறுவதற்கு காத்துக்கொண்டு இருக்கிறது.” (ரோம. 8:22, 23) ஏனென்றால், யேகோவாவின் புதிய ஒழுங்கு முறைகள், தலை சரீரம் சேர்ந்த, முழு கிறிஸ்து என்னும் மாபெரும் ஆட்சியாளர் முற்றிலுமாக ஆட்சிக்கு வரும்வரை ஸ்தாபிக்கப்பட முடியாது.

பரிசுத்தவான்களின் மீட்பு 1914ம் வருடத்திற்கு பிறகு நடக்க வேண்டும் என்பது வெளிப்படுகிறது. (இந்த தொகுதியின் ஆசிரியர் முன்னுரையில் பக்கம் i, ii, “காலம் சமீபமாயிருக்கிறது” என்ற தொகுதியின் பக்கம் iii - iv பார்க்கவும்) எப்படியெனில் நாம் பார்க்கிற படி மாம்சீக இஸ்ரவே-ன் மீட்பு அந்த நேரத்தில் நடைபெற வேண்டும் என்று குறிக்கப்பட்டுள்ளது. கோபமுடன் இருக்கும் ஜாதிகள் அமைதியாக இருக்கும்படி கட்டளையிடப்படுவார்கள். மேலும் யேகோவாவின் அபிஷேகம் பெற்றவரின் வல்லமையை உணரும்படி செய்யப்படுவார்கள். 1914க்குப் பின், கிறிஸ்துவின் சரீரமான சபையின் கடைசியாக உள்ள அங்கத்தினர்கள், எவ்வளவு காலத்திற்கு பின்னர் மகிமைப்படுத்தப்படுவார்கள் என்பதைக் குறித்து

நமக்கு நேரடியாக சொல்லப்படவில்லை. ஆனால், நிச்சயமாக மாம்சத்தில் செய்யப்படும் வேலை முடியும் வரை இருக்காது. மேலும் அந்த வேலை முடிந்த பின்னர், அவர்கள் நீண்ட நாட்களுக்கு இருப்பார்கள் என்று கூற இயலாது. இந்த இரண்டு சிந்தனைகளையும் மனதில் வைத்து மீட்பின் காலம் எப்பொழுது வரும் என்று யூகிக்கலாம்.

சரீரமான சபையின் உயிரோடு இருக்கும் அங்கத்தினர்களில் சிலர், புயல் திரண்டு வருவதையும் காண்பதோடு, அது கொண்டு வரக்கூடிய உபத்திரவங்களில் பங்கு பெறுவார்கள் என்பதற்கு தெளிவான அறிகுறிகள் இருக்கும் வேளையில், இவர்களில் எவரும் இதற்குள்ளாக அல்லது முற்றுமாக கடந்து செல்லுவார்கள் என்பதற்கான அறிகுறியும் இல்லை. ஆண்டவரின் வார்த்தை இப்படியாக கூறுகிறது : “ஆகையால் இனி சம்பவிக்கப் போகிற இவைகளுக்கெல்லாம் நீங்கள் தப்பி.... பாத்திரவான்களாக எண்ணப்படுவதற்கு..... விழித்திருங்கள்.” (லூக். 21:36) இது மேற்கூறியவற்றைக் குறிப்பிடுவது போன்று உள்ளது. இருந்தாலும் இந்த உபத்திரவங்களின் (பேர் சபை பரிட்சிக்கப்படுவதற்காக அதன் மேல் வரும் துன்பங்கள்) ஆரம்பத்திற்குள்ளாக நாம் ஏற்கெனவே கடந்து சென்று கொண்டிருக்கிறோம் என்பதை நாம் அறிவோம். நாம் தப்பித்துக் கொண்டிருக்கும் போது அநேகர் வஞ்சகத்திலும் நாத்திகத்திலும் விழுந்து கொண்டு இருக்கிறார்கள். உபத்திரவத்தின் இடத்தி-ருந்து நாம் எடுத்துக் கொள்ளப்படுவதால் நாம் தப்புவதில்லை, நம்முடைய அரணும் கோட்டையுமாக இருக்கிற நம்முடைய ஆண்டவரின் வார்த்தையால் அதின் மத்தியில் ஆதரிக்கப்படுகிறோம், பலப்படுத்தப்படுகிறோம், காக்கப்படுகிறோம். (சங். 91:4) இதே மாதிரியாக, சபையின் சில அங்கத்தினர்கள் உபத்திரவ காலத்தின் இறுதிவரை இருக்கக் கூடும் என்பதை ஒத்துக் கொள்ளும் வேளையில், அவர்கள் எல்லா உபத்திரவத்திலும் இருந்து தப்ப முடியும் என்பதை ஒத்துக் கொண்டாலும், சபையின் எல்லா அங்கத்தினர்களும் மீட்கப்படுவார்கள் என்பதும், மகிமையான நிலைக்கு உயர்த்தப்படுவார்கள் என்பதும் தெளிவாக இருக்கிறதென்று நாங்கள் நினைக்கிறோம். உபத்திரவத்தின் கொடுமையான காலம் வருவதற்கு முன்னர் சரீரமான சபை முற்றுப்பெற்று, கதவு அடைக்கப்படும்.

கடந்த காலங்களில் புயல் திரண்டு வருவதையும், வல்லமையான சேனைகள் யுத்தத்திற்கென ஒன்று கூடுவதையும், ஆயத்தமாவதையும் பார்த்து இருக்கிறோம். ஒவ்வொரு வருடமும் முன்னறிவிக்கப்பட்ட ஆபத்தை நோக்கி முன்னேற்றம் அடைவதையும் கண்டு இருக்கிறோம். ஒப்பிட முடியாத அளவுக்கு, நாசமும் அழிவும் எல்லா ஒழுங்கையும் குலைத்து, அராஜகத்தையும் குழப்பத்தையும் உண்டு பண்ணும் என்று நாம் அறிந்திருந்தாலும் கூட, நாம் பயப்படுவதில்லை. ஏனெனில் “தேவன் நமக்கு அடைக்கலமும் பெலனும், ஆபத்து காலத்தில் அனுகூலமான துணையுமானவர். ஆகையால் பூமி (தற்போதுள்ள சமுதாயம்) நிலைமாறினாலும் (குழம்பி, ஒழுங்கற்று போனாலும்), மலைகள் (இராஜ்யங்கள்) நடுச் சமுத்திரத்தில் சாய்ந்து போனாலும், அதின் ஜலங்கள் கொந்தளித்துப் பொங்கி (பயத்தினால் நடுங்கினாலும்) அதின் பெருக்கினால் (எழும்புகின்ற அச்சுறுத்தல் மற்றும் வல்லமை) பர்வதங்கள் (இராஜ்யங்கள்) அதிர்ந்தாலும் நாம் பயப்படுவோம்.” சங். 46: 1-3

“ஒரு நதியுண்டு, (தேவனுடைய வார்த்தை, சத்தியம் மற்றும் கிருபையின் ஊற்று) அதின் நீர்க்கால்கள் தேவனுடைய நகரத்தையும் (தேவனுடைய இராஜ்யம் - சபை, இன்னமும் குழந்தையின் கரு போன்ற நிலையில் இருந்தாலும் - அது வல்லமைக்கும், மகிமைக்கும் உயர்த்தப்படுவதற்கு முன்னாக), உன்னதமானவர் வாசம் பண்ணும் பரிசுத்த ஸ்தலத்தையும் (பரிசுத்த ஸ்தலம் - உன்னதமானவர் வாசம் செய்ய பிரியப்படும் சபை) சந்தோஷிப்பிக்கும். தேவன் அதின் நடுவில் இருக்கிறார், அது அசையாது; தேவன் அதற்குச் சகாயம் பண்ணுவார்.” சங். 46 : 4,5

தற்காலத்தில் இந்த வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட உதவியை முழுமையாக நமக்கு தேவைப்படும் அளவிற்கு உணர்ந்து கொண்டிருக்கிறோம். நம்முடைய பரம பிதாவின் நம்பிக்கைக்குள்ளாக கொண்டு வரப்பட்டு, அவருடைய திட்டங்களை அறிந்து, அவருடைய நன்மை மற்றும் கிருபைக்கு உத்திரவாதம் அளிக்கப்பட்டு, அவரோடு உடன் வேலையாட்களாகவும் ஆக்கப்பட்டுள்ளோம். நம்முடைய ஓட்டம் முடியும் வரை இந்த உதவி நமக்கு கிடைக்கும். நாம் அழைக்கப்பட்டு

இருக்கிற, உன்னதமான நிலைக்கு மறுபுறமாக்கப்படும் வரை இந்த உதவி கிடைக்கும். இதை நோக்கி நாம் கவனத்துடன் சென்று கொண்டிருக்கிறோம்.

மாம்சத்தில் இருக்கும் போது, கொடுக்கப்பட்ட இந்த வேலை முடியும் வரை, கிறிஸ்துவின் சரீரமான சபையின் இறுதியில் ஜீவித்துக் கொண்டிருக்கிற அங்கங்களுக்கு இந்த “மறுபுறமாக்கப்படுதல்” நடைபெறாது என்பதை நாம் தெளிவாக அறிந்திருந்தாலும், “ஒருவனும் கிரியை செய்யக்கூடாத இராக்காலம் வரும்” போது (யோவா. 9:4) நம்முடைய நீண்ட வேலை சுருக்கப்படும் - முதல் படிப்படியாக அதன்பிறகு முழுமையாக, முடிவாக என்று முந்திய அதிகாரத்தில் காட்டப்பட்டுள்ளது. அந்த “இரவின்” இருள் ஆயிரவருட சூரிய உதயத்தில் தான் நீக்கப்படும். நமது வேலை முடிந்த பின்னர், இருள் நம்மை சூழ்ந்து வரும்போது, புயல் போன்ற மேகங்கள் கருமையாக ஆவதை பார்க்க எதிர்பார்ப்பதோடு, அதைக் கேட்கவும் உணரவும் முடியும். இது மனுஷீக தீவிர உணர்ச்சியில், அதாவது உபத்திரவம் என்கிற சூறாவளியில் முடிவு பெறும். அதன்பிறகு நமக்கு கொடுக்கப்பட்ட வேலையை முடித்த பிறகு, நம்முடைய “மாறுதல்” வரும்வரை பொறுமையுடன் “நிற்பது” நம்மைச் சார்ந்ததாகும். எபே. 6:13

இப்படியாக, கொடுக்கப்பட்டுள்ள ஒன்றும் செய்யாது இருக்கும் நிலைமையில், அவருடைய வேலையைப் பொறுத்த வரை, அவருடைய பரிசுத்தவான்கள் நிற்பதை அனுமதிப்பதில் ஆண்டவர் எவ்வளவு காலம் விருப்பம் உள்ளவராக இருப்பார் என்பது நமக்குத் தெரியாது. ஆனால் ஒரு வேளை விசுவாசமும், பொறுமையும் அதன் பரிபூரண வேலையை செய்து முடிக்கும் வரை இருக்கலாம். இங்கே இந்த நற்குணங்கள் முற்றிலுமாக உருவாக்கப்பட்டு, சோதிக்கப்பட்டு, வெளியே கொண்டு வரப்படும். இந்த பொறுமையின் பரீட்சை என்பது தான் சபையின் கடைசி பரீட்சையாகும். அதற்கு பிறகு “அதிகாலையிலே தேவன் அதற்கு சகாயம் பண்ணுவார்.” (சங். 46:5) நீதியின் சூரியனாக அவருடைய (சபை) ஆண்டவரோடு, ஆண்டவரின் பிரகாசத்தோடு எழும்பும் உலகத்தின் மேல் வருகிற காலை வேளையல்ல. ஆனால் அவருடைய ஆண்டவரின் சுபாவத்தில், சாயல் மாற்றப்படுகிற அவருடைய அதிகாலை

வேளையில் ஆண்டவர் உதவி செய்வார். அவளுடைய அதிகாலை ஆயிர வருட அதிகாலை வேளைக்கு முன்னதாக வரவேண்டும்.

இந்த இராக்காலம் ஏற்கெனவே வந்து கொண்டிருக்கிறது என்பது, வேதத்தில் இருந்து மாத்திரமல்ல, காலங்களில் ஏற்படும் அடையாளங்கள் மூலமாகவும் நமக்கு சொல்லப்பட்டுள்ளது. அப்பொழுது சபையின் மாம்சீக நிலைமை, எப்படியாக இருக்கும் என்பது எ-யா, யோவான் ஸ்நானகன் போன்றவர்களின் வாழ்க்கையின் இறுதியில் நடந்தது போன்று இருக்கும் என்று முன்னாலேயே சொல்லப்பட்டது போன்று தோன்றுகிறது. (தொகுதி 2, அத்தியாயம் 5) ஒருவர்தலை வெட்டப்படுவதும், இன்னொருவரை சூழல் காற்றில் அக்கினிமயமான இரதம் எடுத்துச் சென்றதையும் கிறிஸ்துவின் சபையில் இறுதியில் இருப்பவர்களுக்கு கொடுமையானதாக காட்டப்படுவதாக இருக்கலாம். இருந்தாலும் சீயோன் பயப்படத் தேவையில்லை; தேவன் அவள் மத்தியில் இருக்கிறார்; அவளுக்கு உதவி செய்வார். அவளுடைய அர்ப்பணம் மரண பரியந்தம், அவளுக்கு கிடைத்த சிலாக்கியம் அவள் உண்மையுள்ளவள் என்று நிரூபித்துக் காட்டுவதாகும். “சீஷன் தன் போதகனிலும், வேலைக்காரன் தன் எஜமானிலும் மேற்பட்டவனல்ல. சீஷன் தன் போதகனைப் போலவும், வேலைக்காரன் தன் எஜமானனைப் போலவும் இருப்பது போதும்.” மத். 10:24,25

“மகா பாபிலோனாகிய” கிறிஸ்தவ தேசங்கள், அரசியல், குருத்துவம் மற்றும் மூட நம்பிக்கைகளில் தனது வல்லமை குறைவு படுவதைக் காணும் போது தனது நிலைமையை காத்துக் கொள்ள எடுக்கும் முயற்சியாக ஒரு வேளை இது இருக்கலாம். சத்தியம் பரவுவது அவளுடைய நிலைக்கு எதிராக இருக்கிறது என்று எண்ணப்பட்டு தடைபண்ணப்படும். ஒரு வேளை இந்த நேரத்தில் தான் எ-யா வகுப்பினர், இறுதிவரை சத்தியத்தை எடுத்து உரைக்க வேண்டும் என்று இருப்பவர்கள் அதிகமாக மூர்க்கத்தனத்தை சந்திப்பார்கள், மகிமைக்குள் கடந்து செல்லுவார்கள், அதிக உபத்திரவ காலத்தில் கடுமையான அம்சங்களில் இருந்து தப்புவார்கள். பிரச்சனைகள் வரும் போது மனிதர்கள், கிறிஸ்தவத்தின்

உருவமைப்பு தளர்ந்து போகாதபடி பாதுகாக்க முக்கியமான அவசரமான ஏற்பாடுகள் செய்ய வேண்டும் என்று நினைப்பது போன்று.

கிறிஸ்துவின் சரீரமான சபையில் இறுதியாக இருக்கின்ற அங்கத்தினர்களின் மீட்பு அல்லது “மறுநோய்” நடைபெறும் சரியான வேளை குறிப்பிடப்படாவிட்டாலும், வாசல் அடைபட்ட பின்னர் இது நடைபெறும் என்று தெளிவாகத் தெரிகிறது. (மத். 25:10) பாபிலோன் தற்போது தன்னுடைய விரோதி என்றும், தன்னுடைய அழிவுக்கு காரணமானது என்றும் நினைக்கின்ற சத்தியம் அதிகமாக விளக்கப்படுத்தப்பட்டு அநேகரால் அறிந்துகொள்ளப்பட்டு இருக்கும். கல்மழைக்குப் பின்னர், பொய்யான சத்தியங்கள் ஓர் அளவுக்கு நீக்கப்பட்டிருக்கும். மேலும், இப்பொழுது சத்தியத்திற்கு எதிரான வெறுப்பு மற்றும் குமுறல், மூர்க்கம் ஆகியவை பரிசுத்தவான்கள் செய்யும் பெரிய வேலையை நிறுத்த எழுப்பிவிடப்படுகிறது. தெரிந்து கொள்ளப்பட்ட அனைவரும், முத்திரை இடப்பட்ட பின்னர், தேவன் இதை அனுமதிப்பார். மாம்சத்தில் இருக்கும் வரை பரிசுத்தவான்களுக்கு எந்த விதமான உபத்திரவம் அல்லது நாசம் வந்தாலும் அவர்களுடைய புசிப்பும் குடிப்புமாக இருக்கும் அவர்களது ஊழியத்திற்கு தடை வரும் போது நம்முடைய பிதாவுக்கு தெரியாமல் அவரது அனுமதி இல்லாமல் ஒன்றும் நமக்கு நேரிடாது என்பதில் நாம் ஆறுதலடைய வேண்டும். மேலும் விசுவாசத்திற்கும் பொறுமைக்கும் வருகின்ற ஒவ்வொரு பரீட்சையிலும் அவரிலும், அவருடைய வார்த்தையிலும் நிலைத்திருப்பவர்களுக்கு அவருடைய கிருபை போதுமானதாக இருக்கும். நாம் திரைக்கு அப்பால் பார்ப்பதுடன், அவரை நேசிக்கிறவர்களுக்கென தேவன் வைத்திருக்கிற பரம அழைப்பின் பந்தயப் பொருளின் மேல் நம்முடைய விசுவாசக் கண்களைப் பதிக்கக்கடவோம். இந்த பரிசு அவரை நேசிக்கிறவர்களுக்கு, அவருடைய தீர்மானத்தின்படி அழைக்கப்பட்டவர்களுக்கு, உண்மையானவர்களுக்கு, தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர்களுக்கு உரியதாகும். வெளி. 17 : 14; ரோம. 8: 28

இப்படியாக சபை முற்றிலுமாக மீட்கப்படும் உத்தேசமான வேளையையும் சூழ்நிலைகளையும் ஓர் அளவுக்கு கூற முடியும்.

வேதத்தில் இருந்தும் கூற முடியும். சபையானது மகிமைப்படுத்தப்படும் விதமும் அதிகமான ஆர்வத்தை தூண்டுவதாக உள்ளது. மறுபடியும் நாம், கேள்வி கேட்பதற்கு திவ்ய வார்த்தைக்கு வருகிறோம்.

முதலாவதாக பவுல் எழுதுகிறார்: “நாமெல்லாரும் மறுரூபமாக்கப்படுவோம். (இறந்த பரிசுத்தவான்களல்ல, ஜீவிக்கிறவர்கள்) அழிவுள்ளதாகிய இது அழியாமையையும், சாவுக்கேதுவாகிய இது சாவாமையையும் தரித்துக்கொள்ள வேண்டும். மாம்சமும் இரத்தமும் தேவனுடைய இராஜ்யத்தை சுதந்தரிக்க மாட்டாது; அழிவுள்ளது அழியாமையைச் சுதந்தரிப்பதுமில்லை.” அழிவுள்ளது-ருந்து அழியாமைக்கு இந்த மறுரூபமாக்கப்படுதல் படிப்படியாக நடக்காது. ஆனால் “ஒரு நிமிஷத்திலே, ஒரு இமைப்பொழுதில்” நடைபெறும் என்று அவர் நமக்கு உறுதியளிக்கிறார். கடைசி எக்காளம் தொனிக்கும் போது இது நடைபெறும் என்கிறார். இது ஏற்கெனவே ஊதப்பட்டுக் கொண்டிருக்கிறது. (தொகுதி 2, அத்தியாயம் 5 ஐ பார்க்கவும்) 1 கொரி. 15:51, 53, 50

மேலும், அது நடைபெறும் விதம் கவனிக்கப்பட வேண்டும். சிலர் முதலாவதாக மகிமை அடைவார்கள் அல்லது மறுரூபமடைவார்கள். அதன் பிறகு மற்றவர்கள் மகிமையடைவார்கள். “கர்த்தருடைய பரிசுத்தவான்களின் மரணம் அவர்பார்வைக்கு அருமையானது.” (சங். 116:15) அவர்களில் அநேகர் நித்திரை அடைந்து அதிக காலமாகி விட்டாலும், ஒருவரும் மறக்கப்படவில்லை. முதற்பேறானவரின் சபையில் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட அங்கத்தினர்கள் என அவர்களின் பெயர்கள் பரலோகத்தில் எழுதப்பட்டுள்ளன. அப்போஸ்தலர் தொடர்ந்து கூறுகிறார்: கர்த்தருடைய பிரசன்னம் வரை உயிரோடு இருப்பவர்கள் நித்திரை அடைவந்தவர்களுக்கு முந்திக் கொள்ளுவதில்லை. (1 தெச. 4:15) கிறிஸ்துவுக்குள் நித்திரை அடைந்தவர்கள், ஜீவிக்கிறவர்கள் தங்களுடைய ஓட்டத்தை முடிக்கும் வரை காத்திருக்கும்படி கூறப்படவில்லை. ஆனால் ஆண்டவர் தம்முடைய மகா வல்லமையை எடுத்துக் கொண்ட உடன் செய்யும் முதல் வேலை

அவர்களை உயிர்ப்பித்தலாகும். ஆகவே, இப்படியாக கர்த்தருக்குள் நித்திரை அடைந்தவர்கள், மகிமையில் பிரவேசிப்பதில் முந்திக் கொள்ளுவார்கள்.

நித்திரை அடைந்த பரிசுத்தவான்கள் எழுப்பப்படும் சரியான காலம் தெளிவாக சொல்லப்படவில்லை. ஆனால், ஆண்டவர் ஒரு பிரபுவைப் பற்றிக் கூறிய உவமையில் இருந்து தெளிவாக அறிந்து கொள்ளலாம். அவன் இராஜ்யத்தைப் பெற்றுக் கொண்ட பின்னர் திரும்பினான். (ஆண்டவராகிய இயேசு கிறிஸ்துவை குறிக்கிறது) அவன் செய்த முதல் வேலை, அவன் இல்லாதிருந்த போது கொடுக்கப்பட்டிருந்த திராட்சைத் தோட்டத்தைக் குறித்து வேலைக்காரரிடம் (அவருடைய சபை) கேட்டறிந்து, உண்மையாக இருந்தவர்களுக்கு வெகுமதி கொடுப்பது தான். கிறிஸ்துவுக்குள் நித்திரை அடைந்தவர்கள் முதலாவது உயிர்ப்பிக்கப்படுவார்கள் என்று அப்போஸ்தலர் கூறுகிறபடியால் இவர்களுக்கு வெகுமதி அளிப்பது என்பது ஆண்டவர் திரும்பி வந்து தம்முடைய மாபெரும் வல்லமை எடுத்துக் கொண்ட உடனே நடைபெற்றது என்று அறிந்து கொள்ளலாம்.

ஆண்டவர் தமது அதிகாரத்தை உபயோகிக்கத் தொடங்கின தேதியை அறியும் போது எப்பொழுது நித்திரை அடைந்த அவருடைய பரிசுத்தவான்கள் ஜீவனுக்கும் மகிமைக்கும் உட்படுத்தப்பட்டார்கள் என்பதை அறிந்து கொள்ள முடியும். இதற்கு யூத, சுவிசேஷ யுகங்களின் இடையில் இருக்கும் இணையான நிலைமையை நினைத்துப் பார்க்க வேண்டும். நிழலை திரும்பிப் பார்க்கும் போது, யூத அறுப்பு துவங்கி (கிபி 29) மூன்றரை வருடங்களுக்குப் பின்னர் கிபி 33ன் குளிர் காலத்தில் நம்முடைய ஆண்டவர் உண்மையாகவே தம்முடைய அதிகாரத்தை எடுத்து இராஜீக அதிகாரத்தை உபயோகித்தார். (மத். 21: 5-15 ஐ பார்க்க) 1878 குளிர் காலத்தின் போது, உண்மையில் இராஜாவாக அதிகாரம் போன்றவற்றை எடுத்துக் கொள்ளும் போது, இந்த அறுப்பில் ஒத்து இருக்கிற காலத்தை குறிப்பிடுவதற்குத்தான் அப்படி நடைபெற்றது என்று தெரிகிறது. 1874ல் இலையுதிர் காலத்தின் போது, அறுப்பு காலத்தின் ஆரம்பத்தில் அவருடைய இரண்டாவது வருகை சம்பவித்தது. அதி-ருந்து

மூன்றரை வருடங்களுக்கு பின்னர் 1878ம் ஆண்டு தம்முடைய மாபெரும் வல்லமையை எடுத்துக் கொண்ட காலம் என குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இதி-ருந்து அவருடைய இராஜ்யம் ஏற்படுத்தப்படும் காலம் துவங்கிற்று என்று அறிந்து கொள்ளலாம். இதன் முதல் படி அவருடைய சரீரமான சபையின் மீட்பு என்பதாகும். இதில் நித்திரை அடைந்தவர்கள் முக்கியத்துவம் பெறுவார்கள்.

“முடிவு” காலத்தில் அல்லது அறுப்பின் போது சபையின் உயிர்த்தெழுதல் நடக்கவேண்டி இருப்பதால் (வெளி. 11:18) அது கிட்டதட்ட சரியானதும், ஆண்டவருடைய திட்டம் எல்லாவற்றோடும் ஒத்துப் போவதாகவும் உள்ளது. அதாவது 1878ன் இலையுதிர் காலத்தின் போது, பரிசுத்த அப்போஸ்தலர்கள், சவிசேஷ யுகத்தின் போது ஜெயங்கொண்டவர்கள் மற்றும் ஆண்டவருக்குள் நித்திரை அடைந்தவர்கள் அனைவரும் அவர்களுடைய கர்த்தரும் ஆண்டவருமானவரைப் போன்று ஆவிக்குரிய சரீரத்தில் உயிர்ப்பிக்கப்பட்டார்கள். ஆகவே அவர்களுடைய உயிர்த்தெழுதல் ஒரு நிறைவேறிய காரியம் என்று நாங்கள் தீர்மானிக்கிறோம். அதினால் அவர்களும் ஆண்டவரும் தற்போது பூமியில் இருக்கிறார்கள். அவர்களை நாம் பார்க்கவில்லை என்ற உண்மை விசுவாசத்திற்கு தடையாக இல்லை. ஏனெனில், தங்களுடைய ஆண்டவரைப் போன்றே அவர்கள் ஆவிக்குரியவர்களாக இருக்கிறார்கள். அவரைப் போன்றே அவர்கள் மனிதர்களுக்கு தென்படாமல் இருக்கிறார்கள் என்பதை நினைவு கூறுகிறோம். அவர்கள் பார்க்க முடியாமல் இருப்பது, அவர்கள் கல்லறை திறக்கப்பட்டு கா-யாக இருக்கக் காணப்படாதது, அவர்கள் கல்லறைகளில் இருந்து புறப்பட்டுச் சென்றதை யாரும் காணாதது போன்றவைகள், எதை எதிர்பார்க்க வேண்டும் என்பதை அறிந்தவர்களுக்கு ஆட்சேபணையாக இல்லை; நம்முடைய உயிர்த்தெழுந்த ஆண்டவர், கதவு மூடப்பட்டிருக்கும் போது அவர் உட்பிரவேசித்து, பின் வெளியே வந்த அறையின் சுவர்களில் ஓட்டை எதையும் உண்டு பண்ணவில்லை என்பதை அறிபவர்களுக்கு, உயிர்த்தெழுந்த மீட்பரை அற்புதவிதமாக, விசேஷமாக ஒரு சிலரைத் தவிர வேறு யாரும் காணவில்லை என்பதை நினைவு கூறுகிறவர்களுக்கு, அவருடைய உயிர்த்தெழுதலுக்கு அவர்கள்

சாட்சியாக இருக்கும்படி அப்படியாக வெளிப்படுத்தல் கிடைத்தது என்பதை நினைவு கூறுகிறவர்களுக்கு, இது ஆட்சேபணையாக இல்லை. மேலும், அவர் இன்னும் மாம்சத்தில் இருக்கிறார், இல்லையெனில் அவர்கள் பார்த்தது அவருடைய மகிமையான ஆவிக்குரிய சரீரம் என்று இந்த சாட்சிகள் நினைப்பதை தடுப்பதற்காக, அவர் வித்தியாசமான மாம்சீக உருவங்களில் காட்சியளித்தார் என்பதை நினைவு கூறுகிறவர்களுக்கு இது ஆட்சேபணையாக இல்லை. அப்படிப்பட்டவர்கள் ஓர் அற்புதவிதமாக தர்சு பட்டணத்தானாகிய சவுல் மாத்திரம் கிறிஸ்துவின் ஆவிக்குரிய சரீரத்தைக் கண்டான், ஆனால், மற்றவர்களால் அதைக் காணமுடியவில்லை என்பதை நினைவுகூருவார்கள். அவன் பார்த்ததினால் பார்வையை இழந்தான். தங்களுடைய மாம்சீக கண்களால், உயிர்த்தெழுந்த பரிசுத்தவான்களை காணவில்லை என்கிற காரணத்தால் அவர்கள் உயிர்த்தெழுதவில்லை என்று கூற முடியாது. இந்த அறுப்பின் போதும் ஆண்டவரை காணவில்லை, அவர்கள் ஒரு போதும் தூதர்களைக் கண்டதில்லை. ஆனாலும் அவர்கள் இந்த சவிசேஷ யுகம் முழுவதும் “இரட்சிப்பை சுதந்தரிக்கப் போகிறவர்களினிமித்தமாக ஊழியம் செய்யும்படிக்கு அவர்கள் எல்லாரும் அனுப்பப்பட்ட பணிவிடை ஆவிகளாக” இருந்திருக்கிறார்கள். (தொகுதி 2, அத். 5ஐ பார்க்கவும்)

ஏப்ரல் 1878ல் இராஜ்யம் ஏற்படுத்தப்படுவது துவங்கியது அல்லது அதிகாரத்திற்குள் கொண்டு வரப்பட்டது என்பது, 1874ல் அக்டோபரில் ஆண்டவர் பிரசன்னமானார் என்கிற அந்த அடிப்படை நம்பிக்கையில் உள்ளது என்பதும், அந்த நேரத்தில் அறுப்பு துவங்கியது என்பதும் நம்முடைய நம்பிக்கை என்பது கவனிக்கப்பட வேண்டும். அங்கே “கர்த்தருடைய ஆலயமாகிய பர்வதம் (இராஜ்யம்)” அதாவது சபை, “பூமியில் உள்ள பர்வதங்களுக்கு (இராஜ்யங்களுக்கும்) மேலாக உயர்த்தப்படும்” (ஏசா. 2:2) வேலை துவங்கியது, மேலும் “பாபிலோன்” ஆகிய கிறிஸ்தவ நாடுகள் மற்றும் உலகத்தில் உள்ள சகல இராஜ்யங்களும் இறுதியாக கவிழ்க்கப்படுவதற்கு முன்னதாக அதன் நியாயத்தீர்ப்பு தொடங்கியது.

இராஜரீக ஆசாரியர்களில் கடைசியாக உள்ள அங்கத்தினர்களில் எஞ்சியிருப்பவர்கள் உயிரோடு இருக்கும் போது, சபையின் பெரும்பாலோர் உயர்த்தப்பட்டுள்ளார்கள் என்பதும் இந்த எண்ணத்திற்கு மாறானதல்ல. அப்போஸ்தலர் இதை முன்னதாகவே கிரமமாக கூறியுள்ளதை நாம் பார்த்துள்ளோம். மீதமுள்ளவர்களில் இருப்பது அவகீர்த்தியானதல்ல, மறுபுறமாகப்படுபவர்களில் கடைசியானவர்களாக காணப்படுவதும், கனவீனமானதல்ல. திரையின் இந்தப் பக்கத்தில் உள்ளவர்கள், சபையின் கடைசி அங்கத்தினர்களாக உள்ளவர்களுக்கு ஒரு விசேஷமான வேலை இருக்கிறது என்பதை அநேக வேத வாக்கியங்கள் காட்டுகின்றன. இது திரையின் மறுபக்கத்தில் உள்ள மகிமையான அங்கத்தினர்களுக்கு உள்ளது போன்று ஒரு முக்கியமான, இராஜ்யத்தின் இன்றியமையாத ஒரு வேலையாகும். மகிமையான தலையானவரும் திரையின் மறுபக்கத்தில் இருக்கிற சபையின் அங்கத்தினர்கள் இப்பொழுது நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிற பெரிய மாற்றத்தை, அது உலகத்தில் துவங்க இருப்பதை மேற்பார்வையிடும் போது, மாம்சத்தில் உள்ள சக அங்கத்தினர்கள் “எல்லா ஜனத்திற்கும் மிகுந்த சந்தோஷத்தை உண்டாக்கும் நற்செய்தியை” பேனா, புல்தகங்கள், துண்டு பிரதிகள் மூலம் அறிவிக்கும் பிரதிநிதிகளாக இருக்கிறார்கள். அவர்கள் யுகத்திற்கான தேவனுடைய கிருபையான திட்டத்தின் ஆசீர்வாதமான நற்செய்தியை உலகத்திற்கு அறிவிப்பதோடு, அந்த திட்டம் நிறைவேறுவதற்கு காலம் சமீபமாயிற்று என்று கூறுகிறார்கள். மேலும், வரப்போகிற மாபெரும் உபத்திரவத்தை சுட்டிக் காட்டுவதோடு உலகத்தில் தேவனுடைய இராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படும் போது அதனால் தொடர்ந்து வருகின்ற ஆசீர்வாதங்களையும் கூறுகிறார்கள். மீதமுள்ள அங்கத்தினர்களுக்கு ஒரு பெரிய முக்கியமான வேலை கொடுக்கப்படுகிறது. அது இராஜ்யத்தின் வேலையாகும். அது இராஜ்யத்தின் சந்தோஷங்களோடும் ஆசீர்வாதங்களோடும் சேர்ந்து வருகிறது. அவர்கள் இன்னும் மாம்சத்தில் இருந்து கொண்டு தங்களை தாங்களே ப-யாக செலுத்தி அதிகமான எதிர்ப்புகளின் மத்தியில் தங்களுக்கு

கொடுக்கப்பட்ட வேலையை செய்யும் போது, அவர்கள் ஏற்கெனவே அவர்களுடைய ஆண்டவரின் சந்தோஷத்திற்குள் பிரவேசித்துக் கொண்டு இருக்கிறார்கள். அதாவது துவய திட்டத்தை முழுவதுமாக ஏற்றுக் கொள்ளுவதில் உள்ள மகிழ்ச்சியும், அந்த திட்டத்தை நிறைவேற்றும்படி கிடைத்த சிலாக்கியத்தினால் வந்த மகிழ்ச்சியும் ஆகும். மேலும் அவர்கள், அவர்களுடைய ஆண்டவரும், மீட்பருமானவரோடு இணைந்து பூலோகத்தில் உள்ள எல்லா குடும்பத்தினருக்கும் நித்திய வாழ்வையும், ஆசீர்வாதங்களையும் அளிப்பதில் சந்தோஷப்படுகிறார்கள்.

இவர்களும், இவர்களுடைய செய்தியும் ஏசாயாவினால் (52:7) “பாதங்கள்” அல்லது மாம்சத்தில் உள்ள கிறிஸ்துவின் சரீரமான சபையின் கடைசி அங்கத்தினர்கள் என்று தெளிவாக குறிக்கப்பட்டு உள்ளார்கள். அவர் கூறுகிறார்: “சமாதானத்தைக் கூறி, நற்காரியங்களைச் சுவிசேஷமாய் அறிவித்து, இரட்சிப்பைப் (மீட்பை) பிரசித்தப்படுத்தி உன் தேவன் ராஜரீகம் பண்ணுகிறாரென்று சீயோனுக்குச் சொல்லுகிற சுவிசேஷகனுடைய பாதங்கள் மலைகளில் மேல் (இராஜ்யங்கள்) எவ்வளவு அழகாயிருக்கின்றன. (முதலாவது சீயோனுக்கும், அதன்பின் இறுதியில் பிரசவ வேதனைப்படுகிற எல்லா சிருஷ்டிகளுக்கும் மீட்பைக் கொண்டு வருகிற கிறிஸ்துவின் ஆட்சி துவங்கி விட்டது) உன் ஜாமக்காரருடைய சத்தம் கேட்கப்படும்; அவர்கள் சத்தமிட்டு ஏகமாய்க் கெம்பீரிப்பார்கள்; ஏனென்றால், கர்த்தர் சீயோனைத் திரும்பி வரப்பண்ணும் போது, அதை கண்ணாரக் (தெளிவாக) காண்பார்கள்.”

தற்கால சத்தியத்தை அறிவிப்பதில், இராஜ்யம் ஏற்படுத்தப்படுவதற்கான நேரம் சமீபத்திருக்கிறது என்று சீயோனுக்குக் கூறும் போது இம்மானுவே-ன் நீதியுள்ள ஆட்சி சீக்கிரத்தில் துவங்கப்பெற இருக்கிறது, அது பூமியில் உள்ள எல்லா குடும்பங்களையும் ஆசீர்வதிப்பதற்காக உள்ளது என்று அறிவிக்கும் போது உள்ள சந்தோஷத்தை நீங்கள் முற்றுமாக உணர்ந்து கொள்ளுகிறீர்கள். ஆனாலும், உங்கள் பாதங்கள், காயம்பட்டதாக மனிதர்களால் ஏளனம் செய்யப்பட்டதாக உள்ளது. ஆனால்

மனிதர்களால் இகழ்ச்சி பண்ணப்பட்டவர்களாக இருந்தாலும், கிறிஸ்துவின் பாதங்களாக இருக்கிற இவர்களும், அவர்களுடைய தற்போதைய வேலையும், சரீரமான சபையின் அங்கத்தினர்களாக, மகிமையானவர்களாக திரையின் மறுபக்கத்தில் இருப்பவர்களாலும், அவர்களுடைய மகிமையான தலைவரானவராலும் அதிகமாக உயர்வாக எண்ணப்படுகிறார்கள். ஆண்டவர் இவர்களை, இப்படியாக உண்மை உள்ளவர்களை தம்முடைய பிதாவின் முன்னிலையிலும், அவருடைய பரிசுத்த தூதர்கள் முன்னிலையிலும் அறிக்கை செய்ய ஆவலுள்ளவராக இருக்கிறார்.

பாதங்களின் வேலையானது, இராஜ்யத்தின் வேலையில் குறைவானதல்ல, முடிக்கப்படும். அவர்களுடைய செய்தி பெரும்பான்மையோரால் வெறுக்கப்பட்டு, நிராகரிக்கப்பட்டு, உலகத்தின் முட்டாள்கள் என்று (கிறிஸ்துவின் நாமத்தினிமித்தம்) இகழ்ச்சி பண்ணப்படுகிறார்கள். சவிசேஷ யுகம் முழுவதும் அவருடைய உண்மையான வேலையாட்களுக்கும் இது போன்று தான் நடந்துள்ளது. அவர்கள் அனைவரும் மறுரூபமாக்கப்பட்டு, இராஜ்யத்தின் பிரதிநிதிகளாக திரைக்குப் பின்னால் உள்ள மகிமையான அங்கத்தினர்களாக இணைக்கப்படுவதற்கு முன்னதாக உலகத்திற்கு மிக அதிகமான விலையேறப்பெற்ற செய்திகளை இராஜ்யத்தைப் பற்றியும், அதன் தற்கால, எதிர்கால வேலையைப் பற்றிய குறிப்புகளை, உலகத்திற்கும் இன்னமும் வளர்ச்சி பெறாத தேவனுடைய பிள்ளைகளாக இருந்தும் உலகத்தின் கவலைகளால் நிறைந்து இருப்பவர்களுக்கு, அதாவது இவர்கள் தேவனுக்கு அர்ப்பணம் செய்திருந்தாலும் நம்முடைய உன்னத அழைப்பிற்கான பரிசை பெற ஓடத் தவறியவர்களுக்கும் விட்டு வைத்திருப்பார்கள்.

இப்படியாக பாதங்களாக இருப்பவர்கள், சீயோனைப் பார்த்து “உன் தேவன் இராஜரீகம் பண்ணுகிறார்;” கிறிஸ்துவின் இராஜ்யம் துவங்கி விட்டது என்று கூறுகிறவர்களாகவும், பிரசரம் செய்து நற்செய்தியை அறிவிப்பவர்களாகவும் இருப்பார்கள் என்பதை மறந்து விடக்கூடாது. உண்மையான காவற்காரர்களாக இருக்கிற அனைவரும் இந்த நேரத்தில் தெளிவாகக் காண முடியும். தனியாகவும், எல்லாருமாக சேர்ந்தும் மோசேயின் பாட்டையும்,

ஆட்டுக்குட்டியானவரின் புதுப்பாட்டையும் பாட இயலும், அது இழந்ததை திரும்பப் பெற்றுக் கொள்ளுவதைப் பற்றிய பாட்டு, அது தெளிவாக கற்றுக் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. “வரப் போகிற நன்மைகளின் நிழலாயுள்ள” மோசேயின் பிரமாணத்தில் மாத்திரம் அல்ல, புதிய ஏற்பாட்டில் உள்ள ஆட்டுக்குட்டியானவரின் வெளிப்படுத்துதலும் தெளிவாக உள்ளது. அது கூறுவதாவது: “தேவரீருடைய வழிகள் நீதியும் சத்தியமுமானவைகள்.” “எல்லா ஜாதிகளும் வந்து உமக்கு முன்பாகத் தொழுது கொள்ளுவார்கள்.” வெளி. 15:3,4

இந்த “பாத” வகுப்பினர் அதிகமாக களைப்படைந்து, காயப்பட்டு இருந்தாலும் ஒவ்வொருவராக தற்போதைய நிலையில் இருந்து திரையின் மறுபக்கத்திற்கு கடந்து செல்லுவார்கள். அவர்கள் ஒரு நிமிஷத்தில், ஒரு இமைப் பொழுதில் அழிவி-ருந்து அழியாமலுக்கு, பலவீனத்தில் இருந்து பலத்திற்கு, கனவீனத்தி-ருந்து மகிமைக்கு, மனுஷிகத்தி-ருந்து பரலோக நிலைமைக்கு, ஜென்ம சரீரத்தி-ருந்து ஆவிக்குரிய சரீரத்திற்கு மறுரூபமாக்கப்படுவார்கள். இந்த மறுரூபமாக்கப்படுவதோடு அவர்களுடைய வேலை முடிந்து விடாது; ஏனெனில், மகிமைக்கு தகுதியானவர்கள் என்று எண்ணப்பட்ட அனைவரும் ஏற்கெனவே திரையின் இந்தப் பக்கத்தில் இராஜ்யத்தின் வேலைக்கென தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டுள்ளார்கள். மறுரூபமாக்கப்படுதலோடு களைப்பும், உழைப்பும் மட்டும் நின்று விடும். “அவர்கள் தங்கள் பிரயாசங்களை விட்டொழிந்து இளைப்பாறுவார்கள்; அவர்களுடைய கிரியைகள் அவர்களோடே கூடப்போம்.” வெளி. 14:13

இந்த “பாத” வகுப்பினைச் சேர்ந்த அங்கத்தினர்களை, இந்த மறுரூபமாக்கப்படுதல், நித்திரை அடைந்தவர்கள் ஏற்கெனவே பிரவேசித்துள்ள அதே ஐக்கியத்திற்குள்ளும், மகிமைக்குள்ளும், வல்லமைக்குள்ளும் கொண்டு வரும். அவர்களுடைய ஆண்டவரோடு இருக்கும்படி அவர்கள் ஆகாயத்தில் பூலோக நிலைமையி-ருந்து, உலகத்தை ஆளும்படியான ஆவிக்குரிய நிலைமைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படுவார்கள். ஏற்கெனவே காட்டப்பட்டுள்ளபடி (தொகுதி 1, பக். 454) “ஆகாயம்” என்பது இங்கே ஆவிக்குரிய ஆட்சியை அல்லது அதிகாரத்தைக் காட்டுகிறது. சாத்தான்

நீண்ட காலமாக “ஆகாயத்து அதிகாரப் பிரபு” என்கிற ஸ்தானத்தில் இருந்துள்ளான். (எபே. 2:2) அவன் தன்னுடைய உடன் வேலையாட்களை, தன்னுடன் உடன் சுதந்திரர்களாக இருப்பவர்களை, பாபிலோனில் பெரியவர்களாக இருப்பவர்களை, தன்னுடைய குருட்டாட்டமான தவறுகளின் மூலம் தாங்கள் தேவனுக்கு சேவை செய்கிறவர்களாக எண்ண வைத்திருக்கிறான். ஆனால், ஏற்ற காலத்தில் தற்போதைய “ஆகாயத்து அதிகாரப் பிரபு” கட்டப்படுவான். இனிமேலும் அவன் எவரையும் வஞ்சிக்க இயலாது. மேலும், தற்போதுள்ள ஆகாய மண்டலங்கள் (present heavens), அந்திக் கிறிஸ்துவின் ஒழுங்கு முறைகள் “மடமடவென்று அகன்று போகும்.” அப்பொழுது புது ஆகாயத்துப் பிரபுவானவர், உண்மையான ஆவிக்குரிய தலைவர், இயேசு கிறிஸ்து அதிகாரத்தை எடுத்துக்கொண்டு புதிய வானத்தை சிருஷ்டிப்பார். அவர் இந்த அதிகாரத்தில் அல்லது ஆகாயத்தில், சுவிசேஷ யுகத்தில் ஜெயங்கொண்டவர்களான தம்முடைய மணவாட்டியை சேர்த்துக் கொள்ளுவார். இப்படியாக “புதிய வானம்” தற்போதுள்ள “ஆகாயத்து” அதிகாரத்தை நீக்கிப் போடும்.

ஆனால், அனைவரும் மரிக்க வேண்டுமா? ஆண்டவரின் பிரசன்னம் வரும் வரை உயிரோடு இருப்பவர்கள், மீதமுள்ளவர்களான பாத வகுப்பினரும் மரிக்க வேண்டுமா? ஆம் “மரண பரியந்தம்” என தங்களை அர்ப்பணித்துக் கொண்ட அனைவரும் மரிக்க வேண்டும் என்று தெளிவாக எழுதப்பட்டுள்ளது. எந்த வேத பகுதியும் இதை மறுக்கவில்லை. தீர்க்கதரிசியின் மூலம் தேவன் அறிவிக்கிறார்: “நீங்கள் தேவர்கள் என்றும் (பலம் வாய்ந்தவர்கள்), நீங்களெல்லாரும் உன்னதமானவரின் (தேவன்) மக்கள் என்றும் நான் சொல்-யிருந்தேன். ஆனாலும் நீங்கள் மனுஷரைப் போலச் செய்து, லோகப் பிரபுக்களில் ஒருவனைப் போல விழுந்து போவீர்கள்.” சங். 82:6,7

இங்கே “லோகப் பிரபு” என்கிற வார்த்தை முதன்மையானவர்களை அல்லது தலைமையானவர்களைக் குறிக்கிறது. ஆதாமும், நம்முடைய ஆண்டவராகிய இயேசுவும்

இரண்டு தலைமைகள் அல்லது பிரபுக்கள் என்று அழைக்கப்படுகிறார்கள். இருவரும் மரித்தார்கள். ஆனால் வித்தியாசமான காரணங்களுக்காக, ஆதாம் தன்னுடைய சொந்த பாவத்திற்கு மரித்தான். கிறிஸ்துவோ உலகத்தின் பாவங்களுக்காக விருப்பத்துடன் ப-யாக மரித்தார். கிறிஸ்துவின் சபையார் அனைவரும் அவருடைய ப-யில் வைத்த விசுவாசத்தினால் நீதிமாள்களாக்கப்பட்டு, ஆதாமின் பாவத்தி-ருந்து விடுதலையாக்கப்பட்டு, அந்த பாவத்திற்கு என கொடுக்கப்பட்டிருந்த மரண தண்டனையில் இருந்து மீட்கப்பட்டதாக எண்ணப்படுகிறார்கள். கிறிஸ்துவோடு உடன் சுதந்திரராக பங்கு பெற வேண்டும் என்கிற காரணத்திற்காக இப்படி கிறிஸ்துவோடு உடன் சுதந்திரராக இருக்கப் போகிற பரிசுத்தவான்களின் மரணம் கர்த்தருடைய பார்வையில் அருமையானது என்று எண்ணப்படுகிறது. (சங். 116:15) கிறிஸ்துவின் சரீரமான சபையில் உள்ள உடன் அங்கத்தினர்கள் மரிக்கும் போது “கிறிஸ்துவுடன் மரித்தவர்களாக”வும் “அவருடைய மரணத்திற்கு ஒப்பான மரணத்திற்குள்ளானவர்களாகவும்” அங்கீகரிக்கப்படுகிறார்கள். அவர்கள் பிரபுக்களில் ஒருவனைப் போல விழுகிறார்கள். முதலாவது ஆதாமைப் போல அல்ல, ஆனால் இரண்டாம் ஆதாமைப் போன்று கிறிஸ்துவின் சரீரமான சபையின் அங்கத்தினர்களாக கிறிஸ்துவினுடைய உபத்திரவங்களில் குறைவானதை நிறைவேற்றுவதற்காக விழுகிறார்கள். கொலோ.1:24

இந்த பகுதியில் காணப்படும் “தேவர்கள்” அல்லது பலம் உள்ளவர்கள் என்கிற வார்த்தை மகா உன்னத தேவனின் எல்லா புத்திரர்களையும் குறிப்பதாக உள்ளது. அவர்கள் இயேசு கிறிஸ்துவுடன் உடன் சுதந்திரராயும், எல்லாவற்றிற்கும் சுதந்திரவாளியாகவும் இருப்பார்கள். இது நம்முடைய ஆண்டவரால் தெளிவாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. யோவா. 10:34-36

“நீங்கள் மனுஷரைப் போல் சாவீர்கள்;” ஆனாலும் “இதோ ஒரு இரகசியத்தை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறேன்; நாமெல்லாரும் நித்திரை அடைவதில்லை.” சாவது என்பது நித்திரை அடைவது அல்லது சுயநினைவு இல்லாது மரிப்பது, முற்றிலும் வித்தியாசமான ஒன்று.

அப்படியானால், ஆண்டவருடைய சாட்சி என்னவெனில், எல்லா பரிசுத்தவாண்களும் மரிக்க வேண்டும். ஆனால் அவர்கள் நித்திரை அடைவதில்லை. நம்முடைய ஆண்டவர் மரித்தார், மூன்றாம் நாள் வரை நித்திரையில் இருந்தார், பின்னர் பிதா அவரை எழுப்பினார். பவுலும் மற்ற அப்போஸ்தலர்களும் மரித்தார்கள், அதாவது நித்திரை அடைந்தார்கள். அவர்களுடைய பிரயாசங்களி-ருந்தும் களைப்பி-ருந்தும், இளைப்பாறும்படியாகவும், “இயேசுவுக்குள் நித்திரை அடையும்படியாகவும்” ஆண்டவருடைய இரண்டாம் வருகையின் போது இராஜ்யத்தில் ஒரு பங்கை பெறும்படியாகவும், வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட உயிர்த்தெழுத-ல் பங்கடையும் படியாகவும் மரித்தார்கள். இதன்படி இராஜ்யம் ஏற்படுத்தப்படும் வேளை வரும்போது, அவர்கள் மரண நித்திரையி-ருந்து எழும்பும் வேளையும் வரும். ஆண்டவர் பிரசன்னமான பிறகும், அவருடைய இராஜ்யத்திற்கான வேளை வந்த பிறகும், அவர்களுடைய காத்திருத்தலும் நித்திரையும் ஏன் தொடர வேண்டும்? அதற்கான காரணம் எதுவும் இருக்கமுடியாது. ஆகவே, நாங்கள் நம்புவது என்னவெனில் இனியும் இவர்கள் “நித்திரை” செய்வதில்லை, ஆனால், இப்பொழுது அவர்கள் எழுந்துள்ளார்கள், அவர்களுடைய ஆண்டவரோடு அவரைப் போன்று இருக்கிறார்கள். அவர்களுக்கு இனியும் மரண நித்திரையில் தொடர்ந்து இருப்பது தேவை இல்லை. பரிசுத்தவாண்களில் எவரும் ஆண்டவர் பிரசன்னமாகி இருக்கும் போதும், அவருடைய இராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படும் போதும், மரிப்பதும் அல்லது நித்திரை அடைவதும் அல்லது மரணத்தில் எதிர்காலத்தில் நடக்க இருக்கும் ஓர் உயிர்த்தெழுதலுக்காக காத்திருப்பதும் தேவையில்லை. தேவனுக்கு ஸ்தோத்திரம்! ஜீவன் அளிக்கிறவர் இங்கே இருக்கிறார். 1878ல் அவருடைய மாபெரும் அதிகாரத்தை எடுத்துக் கொண்டு, அவருடைய அதிகாரத்தை செயல்படுத்த துவங்கியதி-ருந்து, அவருடைய அங்கத்தினர்கள் எவரும் நித்திரை அடையத் தேவையில்லை. அவர்கள் மனிதர்களைப் போல மரிக்கிறார்கள். ஆனால் அதே நேரத்தில் அவர்கள் தங்களுடைய ஆண்டவரைப் போன்று மகிமையான ஆவிக்குரியவர்களாக மறுரூபமாக்கப்படுகிறார்கள். ஆகவே “பாத”

வகுப்பினருக்கு, மரிக்கிற தருணம், உடனடியாக மறுரூபமாக்கப்படுகிற தருணமாக இருக்கிறது. அவர்கள் “ஆகாயத்தில்” இராஜ்யத்தின் வல்லமையோடும் மகிமையோடும் என்றென்றைக்கும், நித்திய காலமாக அவரோடு இருக்கும்படியாக பூலோகத் தன்மையி-ருந்து எடுத்துக் கொள்ளப்படுகிறார்கள்.

நம்முடைய ஆண்டவர் தம்முடைய மனுஷிக் சுபாவத்தை ப-யாகச் செலுத்தி முடித்த பின்னர், மரணத்தி-ருந்து எழுப்பப்பட்ட பின்னர், ஆவிக்குரியவராக மாற்றப்பட்ட பின்னர் கீழ்க்கண்டவாறு அறிவித்தார்: “வானத்திலும், பூமியிலும் சகல அதிகாரமும் எனக்கு கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது.” (மத். 28:18) தலையாக இருக்கிறவரின் உதாரணத்தை கிறிஸ்துவின் அங்கத்தினர்கள் எல்லோரும் பின்பற்றி, மரணத்தில் ப-யை செலுத்தி முடிக்கும் வரை, கிறிஸ்து முழுமையடையமாட்டார்; இழந்து போன எல்லாவற்றையும் திருப்பிக் கொடுக்கும் பெரிய வேலைக்காக முற்றிலும் அதிகாரம் உள்ளவராக இருக்கமாட்டார்.

இவைகள் எல்லாவற்றையும் பார்க்கும் போது, கீழ்க்கண்ட அறிக்கை எவ்வளவு அர்த்தமுள்ளதாக இருக்கிறது. “கர்த்தருக்குள் மரிக்கிறவர்கள் இது முதல் பாக்கியவாண்கள் என்றெழுது; அவர்கள் தங்கள் பிரயாசங்களை விட்டொழிந்து இளைப்பாறுவார்கள்; அவர்களுடைய கிரியைகள் அவர்களோடே கூடப்போம்.” (வெளி. 14:13) வேதாகமத்தில் இந்த ஒரு இடத்தைத் தவிர வேறு எந்த இடத்திலும், மரணம் எவ்விதத்திலாவது ஓர் ஆசீர்வாதம் என்று கூறப்படவில்லை. இங்கே “இது முதல்” என்பது ஒரு குறிப்பிட்ட கால அளவிற்கு உட்பட்டது. (வரக்கூடிய தொகுதியில் வெளிப்படுத்தினாகமத்தின் ஆச்சரியமான காட்சியை நாம் ஆராய்வோம். அப்பொழுது “இது முதல்” என்ற வார்த்தை காலத்தை குறிப்பிடுவதை தெளிவாக காணலாம். இது தீர்க்கதரிசனம் கூறுகிற கிபி 1878ன் நிகழ்வுகளை ஒப்பிடும் போது காணலாம்) மேலும் கவனியுங்கள், இது ஒரு விசேஷித்த வகுப்பினருக்கு மட்டும் ஆசீர்வாதமாக இருக்கிறது. அவர்கள் கிறிஸ்துவுக்குள் மரணத்துக்குட்படுகிறவர்கள். ஒரு சிறிய அளவிலான ஒரு

வகுப்பினருக்கு மரணம் ஓர் ஆசீர்வாதம் என்று பலமாக விவரித்து கூறப்பட்டுள்ளது. இந்த வகுப்பினர் அவருடைய பாத அங்கங்களை உள்ளடக்கியதாகும். மேலும், ஏற்கெனவே காண்பிக்கப்பட்டுள்ளபடி கிறிஸ்துவின் சரீரமான சபையின் அங்கத்தினர் ஒவ்வொருவரும், தன்னுடைய ப-யை உண்மையான மரணத்தில் முடிக்க வேண்டும்.

இவர்கள் மாத்திரமே கிறிஸ்துவுக்குள் மரணத்துக்குட்படுகிறவர்கள் எனப்படுவர்களாவார்கள். அவர்கள் தேவனால் ஏற்கெனவே மரித்து விட்டார்கள் என்று எண்ணப்படுகிறவர்கள். அவர்களும் தங்களை அப்படியே எண்ண வேண்டும் என்று உற்சாகப்படுத்தப்படுகிறார்கள். “நீங்கள் உங்களை பாவத்திற்கு மரித்தவர்களாக எண்ணிக் கொள்ளுங்கள்.” வேறு எந்த இறந்த மனிதரும் மரிக்கிறவர்கள் என்று கூற இயலாது. ஆனால் மரித்த இந்த வகுப்பினர் தங்களுடைய ப-செலுத்துதலை உண்மையான மரணத்தில் முடிக்க வேண்டும்.

இப்படியாக தேவன் சீயோனுக்கு (சபைக்கு) அவருடைய அதிகாலை வேளை விடிவதில் - கிறிஸ்துவின் வெற்றிகரமான நித்திய நாளில் அதிகாலை வேளை விடிவதில் உதவி செய்வார். இப்படியாக அவர் ஏற்கெனவே அவருக்கு உதவி செய்து கொண்டு இருக்கிறார். ஒவ்வொருவராக உலகம் அறியாதிருக்கும் போது பரிசுத்தவான்கள் மறுரூபமாக்கப்படுவதுடன், அவர்கள் ஜெயம் கொண்ட சபையின் கூட்டத்தாரோடு சேர்ந்து கொண்டு இருக்கிறார்கள். கடைசி வரை இருக்கிறவர்கள், கதவு மூடப்படும் வரை பிரயாசங்களுக்கு தருணமே கிடையாது என்கிற முடிவு வரும் வரை, நித்தியமான சிவசேஷத்தை அறிவிக்கிறவர்களாக இருக்கிறார்கள். அதன்பிறகு அவர்கள் விசுவாசத்திலும் பொறுமையிலும் நிலைத்து இருப்பதோடு தேவன் எவ்விதத்திலாவது நிறைவேற்ற அனுமதிக்கும் முறைக்கு, தங்களுக்கு வரும் மறுரூபத்தை எதிர்பார்த்து, மீட்பை சந்தோஷமாக ஏற்றுக் கொள்ளுவார்கள்.

இப்படியாக, அவர்கள் சென்ற பின் வருகின்ற, சூறாவளி போன்ற மாபெரும் உபத்திரவத்தி-ருந்து காக்கப்படுவார்கள். அதோடு கூட ஆயிரக்கணக்கானோர் நாத்திக கொள்கையில் விழுந்து, தவறு என்கிற கொள்ளை நோயினால் தாக்கப்படும் போது, ஒருவரும்

நிற்கக் கூடாத நிலையிலும் அவர்கள் யுத்தத்தின் முற்பகுதியில் காக்கப்படுவார்கள். சங். 91:7

உபத்திரவத்தின் காலம் நெருங்கி வரும் போது, யோவான் கூறியபடி, தற்போதைய சபை அது இருக்கிற நிலையில் எ-யா மற்றும் யோவான் வகுப்பினர் தங்களுடைய எண்ணிக்கையிலும், செல்வாக்கிலும் குறையவும், கிறிஸ்து தம்முடைய வெற்றியில் மகிமையில் பெருகவும், இதே சபை திரைக்கு அப்பால் இருப்பது பெருகவும் செய்யும். யோவா. 3:30

இன்னும் கொஞ்ச காலம் தான்

“இன்னும் கொஞ்ச காலம் தான் நம்முடைய யுத்தம் முடிந்து விடும்; இன்னும் கொஞ்ச காலம் தான் நமது கண்ணீர்கள் துடைக்கப்படும்; இன்னும் கொஞ்சம் காலம் தான் யேகோவாவின் வல்லமை நம்முடைய இருளை பரலோகத்தின் பிரகாசமான நாளாக மாற்றும்.

“இன்னும் கொஞ்சம் காலம் தான், நம்மை அடிக்கடி

சூழ்ந்திருக்கும் பயம்

கடந்த காலத்தின் ஞாபகமான காரியமாக மாறிவிடும்;

இன்னும் கொஞ்சம் காலம் தான், நம்மைத் தேடி கண்ட அன்பு

நம்முடைய அழகையை பரலோகத்தின் மகிழ்ச்சியின்

பாட்டாக மாற்றும்.

“இன்னும் கொஞ்ச காலம் தான், இன்னும் கிட்டி வந்து கொண்டிருக்கிறது மகிமையான நாளின் பிரகாசமான உதயம்,

ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட மீட்பரே, எங்களுடைய ஆவியின் தரிசனத்தை

தெளிவாக்கும்,

எங்களை வழி நடத்தும், பிரகாசமான பாதையில் வழி நடத்தும்.

“இன்னும் கொஞ்சம் காலம் தான், என்னே ஆசீர்வாதமான

எதிர்பார்ப்பு!

பொறுமையோடு ஓட வேண்டிய பெலத்திற்காக

ஆண்டவரே வேண்டுகிறோம்.

வாஞ்சையுடன் கூடிய எதிர்பார்ப்போடு

எங்கள் இருதயங்கள் துள்ளுகின்றன:

மணவாளனோடு இணையும் நாள் நெருங்கி வருகிறது.”

